28.12.15  /   О ЗАРПЛАТЕ БЮДЖЕТНИКОВ 
По инициативе Федерации профсоюзов Красноярского края и краевых комитетов профсоюзов работников бюджетных отраслей края в Правительстве Красноярского края состоялось заседание  рабочей группы по подготовке предложений по совершенствованию системы  оплаты труда работников бюджетной сферы Красноярского края, на котором рассматривался вопрос: "Об изменении методики формирования заработной платы работников бюджетных отраслей, в том числе за счет повышения уровня оклада (должностного оклада), установления критериев оценки эффективности  их труда".
Провел заседание председатель Правительства Красноярского края Виктор Томенко. В заседании также участвовали руководители отраслевых органов исполнительной власти края, депутаты Законодательного Собрания Красноярского края, руководители профсоюзов края.
В ходе обсуждения вопроса со стороны профсоюзов было озвучено предложение о необходимости увеличения гарантированной части заработной платы работников бюджетной сферы края за счет повышения размеров оклада (должностного оклада), ставки заработной платы.
По итогам встречи было принято решение совместно проанализировать предложения профсоюзов края по изменению структуры заработной платы работников бюджетной сферы, оценить их целесообразность и до конца марта 2016 года рассмотреть на заседании рабочей группы по подготовке предложений по совершенствованию системы  оплаты труда работников бюджетной сферы Красноярского края.

