Особенности подросткового возраста.
(11-15 лет младший подростковый)
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      Это период бурной перестройки организма. Быстро увеличивается масса тела, костей. В этом возрасте для развития и нормального функционирования  костей необходимо поступление с пищей минеральных солей. Необходимо также раздражение нервных окончаний, расположенных в области суставов,- это раздражение происходит лишь при достаточной двигательной активности. Подростки становятся шумными, порывистыми. Изменения активности эндокринной системы приводят к выраженным колебаниям вегетативных функций (потливость, покраснение, побледнение, похудение, ожирение и т.д.).  Выброс в кровь повышенного числа гормонов приводит к тому, что подростки становятся эмоционально неустойчивыми, ранимыми. Настроение часто меняется от сильного возбуждения, эйфорических состояний до обиды, гнева, иногда – депрессии.     
Интеллектуальная сфера

       Продолжает развиваться теоретическое рефлексивное мышление. Приобретенные в младшем школьном возрасте операции становятся формально-логическими операциями. На основе общих посылок он строит гипотезы и проверяет их, т.е. рассуждает гипотетически. Подросток оперирует гипотезами, решает интеллектуальные задачи.

       Становление основ мировоззрения, начинающихся в этот период, тесно связано с интеллектуальным развитием. Подросток приобретает взрослую логику мышления. В то же время происходит интеллектуализация таких психических функций, как восприятие и память. 
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Главная особенность подросткового возраста- личностная нестабильность.
       Подросток объективно не может включиться во взрослую жизнь, но стремится к ней и претендует на равные со взрослыми права. Желание слиться с группой, ничем не выделяться отвечает его потребности в безопасности как механизма психологической защиты.
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     Оценка  своих качеств подростка зависит от системы ценностей, сложившихся благодаря влиянию семьи и сверстников.
      Неустойчивость, подвижность всей душевной  жизни в начале и середине подросткового возраста приводит к изменению  представлений о себе. Иногда случайная фраза, комплимент или насмешка приводят к заметному   сдвигу в самосознании.

Увлечения
     Увлечения - это сильные, часто сменяющие друг друга потребности. 

     Подросток выбирает сам себе занятия по душе, тем самым удовлетворяя потребность в самостоятельности и познавательную потребность.

Виды увлечений
-интеллектуально-эстетическое (эти увлечения имеют учебный характер);

-эгоцентрические (иностранный язык, модные вещи, художественная самодеятельность);

-телесно-мануальные (укрепить свою силу, выносливость, приобрести ловкость);

-накопительские (страсть к коллекциям);

-информативно- коммуникативные (жажда получения информации не требующая никакой критической переработки, легкое общение со сверстниками).

Ведущей деятельностью в этот период становится интимно-личностное общение.
    Подростковая дружба сложное, часто противоречивое явление. 
Подросток стремится иметь близкого, верного друга, и поэтому лихорадочно меняет друзей. 
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     Для подростка важно иметь референтную группу, ценности которой он принимает, на чьи нормы поведения и оценки он ориентируется.

    Основные сложности в общении, конфликты возникают из-за родительского поведения: родителей интересует только учеба подростка, его выбор друзей (категоричность в этих вопросах) 

Контроль со стороны родителей
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Контроль может быть различным: крайне самые неблагоприятные для подростка случаи:
· жестокий тотальный контроль при авторитарном воспитании 
· почти полное отсутствие контроля, когда подросток оказывается предоставленным самому себе.

Помимо контроля, в семейных отношениях важны :

· ожидания родителей;

· забота о ребенке; 

· последовательность требований;

· эмоциональная основа этих отношений - любовь, принятие ребенка;

· доверие.
Стили семейного воспитания
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· гармонические отношения  или демократический стиль

     (родители предоставляют право ребенку, быть самостоятельным в каких-  либо областях своей жизни, не ущемляя его прав.
 Одновременно требуют выполнение его обязанностей);

· гипоопека-равнодушные в воспитании, 
· жестокие родители или отвержение дети, 
· гиперопека - излишняя забота о ребенке,
· авторитарность (безупречное выполнение приказов родителей),
· попустительский стиль воспитания.
